
Ata da Trigésima Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 11 de junho de 2019. 

2º Vice Presidente – Joaquim Euclides Feijão Neto 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos onze (11) dias do mês de junho do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à trigésima quarta 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do 2º Vice Presidente 

Joaquim Euclides Feijão Neto e secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada 

a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à 

chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro Arruda, 

Ailton Marcos Fontenele Vieira, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Alessandra Ponte 

de Queiroz, Cleiton Prado Carvalho, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Jose Bonifácio Silva 

Mesquita, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, 

Romário Araújo de Sousa, Tiago Ramos Vieira, Estevão Ponte Filho, Joaquim Euclides 

Feijão Neto, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina e Jose Itamar Ribeiro da Silva e Vicente 

de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, José 

Vytal Arruda Linhares e Francisco Rogerio Bezerra Arruda. Ata da 33º Sessão 

Ordinária aprovada.  PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a Correspondência: - 

Atestado Médico – Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda, 03 (três) dias, a partir 

de 10/06/2019. Foram lidos os Votos de Pesar nº 011/19 e 012/19, de autoria do 

Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) - Apresenta Votos de Profundo Pesar 

em memória da Sra. Raimunda Ferreira da Silva, conhecida popularmente como irmã 

Baixinha; - Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Luiz Beline de Lima 

Constâncio. Foram lidas as Indicações nºs 1227/19, 1228/19, 1250/19, 1270/19, 

1271/19, 1318/19, 1319/19, 1320/19, 1401/19, 1402/19, de autoria do Vereador 



Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - Indica a reforma e a coberta da quadra de 

esportes no distrito de Bonfim, Sobral-CE; - Indica a construção de uma quadra de 

esportes na localidade de Serrote do Piaba (Setor VI), no distrito de Bonfim, Sobral-CE; 

- Indica a instalação de um poste de iluminação na localidade de Malhadinha, no distrito 

de Bonfim; - Indica com urgência a necessidade de realizar obras de saneamento básico 

na Av. Manoel Calixto (em frente ao posto de saúde), no distrito de Bonfim; - Indica a 

implementação de um semáforo no cruzamento da Av. Dom José com rua Pintor 

Lemos, no bairro Centro; - Indica a troca das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na 

extensão da rua Antônio Rodrigues Magalhães, no bairro Dom Expedito, Sobral-CE; - 

Indica a necessidade de mutirão de limpeza no bairro Dom Expedito, Sobral-CE; - 

Indica a troca das lâmpadas queimadas e a manutenção das luminárias dos postes na 

extensão da Av. Monsenhor Aloísio Pinto, no bairro Dom Expedito; - Indica a aquisição 

de automóvel de apoio com finalidade de transportar pacientes da localidade de Setor 

VI ao distrito de Bonfim; - Indica a instalação da coberta da quadra do distrito de 

Caioca; as Indicações nºs 1382/19, 1384/19, 1408/19, de autoria do Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB) - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED 

para a praça da matriz, no distrito de Patriarca; - Indica a construção de um calçadão na 

entrada do distrito de Patos, iniciando na BR 222 até o sangradouro do açude de um 

lado e outro, no distrito de Patos; - Indica a construção de um calçadão em frente a 

igreja da Lagoa Queimada até o distrito de Patriarca; as Indicações nºs 1383/19, 

1385/19, 1386/19, 1387/19, 1388/19, 1393/19, 1394/19, 1395/19, 1396/19, de autoria 

da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica com urgência a 

construção da passagem molhada da rua Antonino Nel, na  localidade de Vassouras, no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência a 

transformação da travessa do espaço cultural Maria Júlia Teixeira em um espaço de 

convivência, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com 

urgência a construção da passagem molhada na comunidade de Sabonete, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência a instalação da tubulação 

de ligações intradomiciliar na comunidade de Sabonete, no distrito de Taperuaba, no 



município de Sobral-CE; - Indica com urgência que seja realizada a implantação de 06 

braços com luminárias completas da comunidade de Bom Jesus, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência a recuperação da estrada 

da comunidade de Jurema à comunidade de Águas Mortas, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; - Indica com urgência que seja realizada a implantação de 06 

braços com luminárias completas na comunidade de Jurema, no distrito de Taperuaba, 

no município de Sobral-CE; - Indica com urgência a perfuração do poço profundo na 

comunidade de Jurema de Baixo, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; 

- Indica com urgência a perfuração do poço profundo na comunidade de Sabonete, no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; as Indicações nºs 1397/19, 1398/19, 

1399/19, 1400/19, 1404/19, 1405/19, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica que seja feito o calçamento na 

Fazenda Alegre, no distrito de Patriarca; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico 

na rua Irmã Zita, no bairro Padre Palhano, no município de Sobral; - Indica que seja 

feito o recapeamento asfáltico na rua Padre José Maria Aguiar, no bairro Padre Palhano, 

no município de Sobral; - Indica a troca da iluminação por lâmpadas de LED para a rua 

Mãe Crispina, no bairro Padre Palhano, no município de Sobral; - Indica a troca da 

iluminação por lâmpadas de LED para a rua Quatro, no bairro COHAB II, Sobral-CE; -

Indica a troca da iluminação por lâmpadas de LED para a rua José da Mata, no bairro 

Padre Palhano, Sobral-CE; as Indicações nºs 1403/19, 1406/19, 1407/19, de autoria 

da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica mutirão de 

limpeza para o bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE; - Indica recapeamento 

asfáltico na rua José Frota Carneiro, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE; - Indica 

recapeamento asfáltico na travessa Aloísio Pinto, no bairro Cidade José Euclides 

Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. Foram lidos e, automaticamente, aprovados os 

Requerimentos nº 049/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT) - Solicita a implantação de redutores de velocidade, fotosensores no 

trecho da CE 362, com início na Av. Nossa Senhora do Carmo e final da Av. Júlio 

Ferreira, na  localidade de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-



CE; os Requerimentos nºs 050/19, 051/19, 052/19, de autoria do Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB) - Solicita o retorno dos policiais militares diretamente, no bairro 

Novo Recanto, como acontecia nos GPMS, por exemplo; - Solicita o retorno dos 

policiais militares diretamente, nos bairros Expectativa e Pedro Mendes Carneiro (Alto 

Grande) como acontecia nos GPMS, por exemplo; - Solicita o retorno dos policiais 

militares diretamente, no bairro Parque Silvana, como acontecia nos GPMS, por 

exemplo. Foi lido e, automaticamente, aprovado o Requerimento com 11 (onze) ou 

mais assintauras nº 068/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT), subscrita por: Ailton Marcos Fontenele Vieira, Aleandro 

Henrique Lopes Linhares, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos”, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Vicente de Paulo Albuquerque 

“Paulão”, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho e Adauto Izidoro Arruda - Solicita uma 

Sessão Especial para o dia 19 de junho a fim de homenagear as escolas sobralenses pelo 

resultado obtido no Prêmio Escola Nota 10. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro 

orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Adauto Izidoro Arruda. 

Saúda os presentes. Faz uma leitura crítica sobre as pessoas invejosas. Salienta a 

importância do uso dos aparelhos que evitam ar nos hidrômetros. Apresenta, em power 

point, de nota do Inmetro sobre o dispositivo eliminador de ar. Exibe decisap judicial 

sobre os aparelhos supracitados. Apresenta fotos, em mídia, das obras inacabadas na 

cidade, tais como: asfaltos não concluídos e ruas esburacadas. Relembra sua última 

Tribuna sobre os funcionários que recebem salários da UEVA. Salienta que não é 

permitido o acúmulo de cargo público. Esclarece se pode ou não exercer a função de 

vereador. Apresenta lei sobre acúmulo de cargo público efetivo e de cargo de vereador.  

Ressalta que verificou os valores salariais dos funcionários da UEVA no site da 

transparência. Explica como deve ser realizada a busca pelo site. Apresenta vídeo de 

sátira da estrada de Rafael Arruda. Comenta sobre a homenagem realizada ao Senhor 

João Pedro Stedile. Apresenta vídeos de Chico Boto e da Ministra Damaris sobre o uso 



dos carros pelos conselheiros tutelares. Afirma que no Brasil os conselheiros tutelares 

não realizam atendimentos por falta de veículos. Faz a leitura de uma matéria sobre o 

Bairro Morada dos Ventos, na qual crítica o acúmulo de mato e lixo. Aparteado pelos 

edis: Ailton Marcos Fontenele Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, José Crisostomo 

Barroso Ibiapina. Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o 

vereador Tiago Ramos Vieira. Cumprimenta os presentes. Analisa criticamente a 

cobrança de ar pelos hidrômetros na cidade de Sobral. Afirma que deu entrada em um 

projeto de lei sobre essa cobrança de ar pelos hidrômetros, mas que foi negado nas 

Comissões. Repete, minuciosamente, o que foi falado pelo edil Romário Araújo de 

Sousa na última Sessão Ordinária. Diz que não iria comentar sobre o assunto, mas que o 

edil supracitado não foi humilde no seu posicionamento. Analisa criticamente a situação 

do edil Romário Araújo de Sousa. Afirma que a situação do edil supramencionado é 

uma notícia crime. Comenta que o edil Romário Araújo de Sousa deve, no mínimo, 

pedir desculpas à população. Questiona quem é a Senhora Paula, que respondia pelo 

vereador Romário Araújo de Sousa. Discorre sobre a necessidade das vítimas. Esclarece 

o motivo de se sentir obrigado a realizar essa Tribuna. Menciona que foram realizadas 

trocas de áudios. Cita os valores recebidos pelo vereador. Ressalta que o edil 

supramencionado era para ter vindo mais humilde e solicitar para constar em Ata que 

proibia falar sobre o assunto. DIscore sobre o posicionamento do edil Adauto Izidoro 

Arruda sobre a anarquização que estão fazendo. Menciona as enquetes sobre o edil 

Romário Araújo de Sousa. Faz a leitura dos comentários do site O Sobralense. 

Aparteado pelos edis: Ailton Marcos Fontenele Vieira, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda. ORDEM DO DIA – Foram aprovados, em 

segunda votação, o Projeto de Lei nº 2398/19, de autoria do Vereador Joaquim 

Euclides Feijão Neto (PDT) - Denomina oficialmente de Avenida Antônia Gonçalves 

de Macedo a artéria que indica, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 2399/19, 

de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” 

(PRTB) - Institui o dia 11 de junho como o dia do Pastor, na cidade de Sobral; o 

Projeto de Lei nº 2400/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 



Miranda (PDT) - Fica denominada oficialmente de Carlos Alberto Ferreira da Silva – 

Ritchelly a estação da juventude do bairro Novo Recanto. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão convidando a todos para a 

Sessão Ordinária. E para constar, esta Ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


